

# 注意:这些预言可能成真

## 预言一 王学圻惠英红将称“帝”封“后”

根据:香港金像奖 50 位专业评审投票结果

4月18日,第29届香港电影金像奖颁奖礼将在香港文化中心举行。有香港媒体近日言之凿凿地说,由50位专业评审参与的第二轮投票已于3月底结束,目前《十月围城》中的王学圻以及《心魔》中的惠英红,在影帝影后的角逐中暂时领先。因此,香港媒体很看好两人成为影帝影后。一个是内地老戏骨,一个是香港电影金像奖首位影后,这两位演员的脱颖而出,颇有些暗合本届金像奖的形势。

### 合拍片成金像奖热门

合拍片市场的活跃,为本届金像奖带来了《十月围城》《赤壁(下)》《窃听风云》等热门电影。其中最被看好的自然是凭借19项提名领跑的《十月围城》。曾担任香港电影金像奖主席的张同祖在接受记者采访时坦言,自己就把“最佳电影”这一票投给了《十月围城》,不仅因为电影还原了1906年的香港,还因为电影里梁家辉的一句台词“这么伟大的时刻就发生在香港”,作为香港导演

的本土情怀不言而喻。

尽管不看好香港本土市场,尽管众多导演北上拍片,但香港影人依然没有放弃拍摄纯正的港产电影。所以,本届的金像奖提名名单中,有《岁月神偷》《天水围的夜与雾》《意外》《复仇》《心魔》《音乐人生》等诸多本土打造的优秀电影。

与“热门”影片因市场反响好而成为“热门”不同,一些本土制造的电影,还停留在需要金像奖的提名来营造市场基础的阶段。《岁月神偷》的监制张婉婷就不讳言,当时赶在金像奖评奖要求的截止上映日期前点映,就是希望“如果获提名”能让电影多一些票房。

### 影帝影后竞争激烈

在本土取得2000万港元的票房,感动了众多观众后,《岁月神偷》逐渐成为演员类奖项的“大热门”。不过,张同祖不讳言地点评说:任达华在《岁月神偷》中的表现不如《天水围的夜与雾》,与他本人反差更大。加之《十月围城》中王学圻的出色演出,竞争很激烈。而影后方面,在《岁月神偷》中饰演任达华太太的吴君如同样要面对《心魔》女主角惠英红的挑战。张同祖更指出,吴君如在“悲情”部分的表现虽然不错,但开始段落还是有些停留在喜剧表现的表面感。

因为投票都是电影业内人



士,香港电影金像奖的结果往往在意料中又充满意外。2002年,周星驰的《少林足球》因商业成功,击败艺术口碑更高的《男人四十》《北京乐与路》《蓝宇》等影片,赢得最佳电影奖。而去年,也曾发生《叶问》输了所有单项角逐,仅获最佳电影奖的特殊风景。因此,今年究竟最终是高成本的合拍片抢尽风头,还是坚持本土情怀的电影证明香港电影,只能等待颁奖礼当晚揭晓。

刘嘉琦



《心魔》剧照



《十月围城》剧照

## 预言二 《唐山大地震》会感动观众

根据:看过预告片后,主创全都洒泪

昨天,电影《唐山大地震》在北京举行了首款预告片发布会,导演冯小刚携主演徐帆、张静初、李晨等亮相。看过预告片,再次重温这段故事的主创无法控制情感,全部泪洒当场。冯小刚导演更表示,有着优秀原著和剧本基础的《唐山大地震》,从情感的认同角度说,这部片子远远大于《阿凡达》和《2012》,观众看完一定能感到内心的温暖。

《唐山大地震》的故事开始

于小女孩方登7岁那年,一个幸福和睦的家庭突然在地震中分崩离析,方登和弟弟方达被压在同一块水泥板下,徐帆饰演的妈妈必须选择救一个,最后她选择了救弟弟。

此次发布的首款预告片只有短短两分钟,既没有地震的特效场面,也没有过多透露剧情,反而完整重现了片中一段至关重要的情节——小女孩方登在暴雨倾盆的震后废墟中醒来,周围一片伤亡景象,在巨大的天灾面前,她失去亲人,走入未知的未来。饰演小女孩方登的新人演员张子枫几乎哭着表示不理解,“在这部片子里,我失去了最疼爱我的爸爸,但是妈妈为什么救弟弟我不明白。”徐帆听后立刻泪如雨下,哽咽着说:“我觉得这对任何一个母亲来说都是没有办法回答的事情,一个母亲说出这句话,实在是太难了,她当时之所以救弟弟是因为听到弟弟的声音,她没有办法。”

快报记者 沈梅 通讯员 宇飞

▶ 预告片发布会上,徐帆泪如雨下



## 预言三 今年青歌赛会出大腕

根据:评委小虫对参赛的选手水平相当欣赏



14日晚,第14届“蓝色经典·天之蓝”CCTV青年歌手电视大奖赛团体决赛第三场比赛结束。记者近日采访了评委小虫,他欣喜地表示,本届青歌赛流行组决赛一定会走出优秀的选手,“我已经看到‘腕儿’了。”

### 评委注重选手“未来性”

流行组的评委普遍较为看重选手的“未来性”,也就是其“市场价值”。小虫评委认为,流

行歌曲不光要听,也要注重观赏效果,例如选手的服装与演唱歌曲的意境是否一致,以及在演唱技巧方面的临场发挥等也都影响着整体表现。同时,选手在演唱时的真情流露也是评委们关注的重要方面。

### 选手表现成熟令人欣喜

对于团体决赛中流行组选手的表现,小虫评委有着自己的看法:“本次大赛的选手水平普

遍较高,相比半决赛,决赛中选手的表现更加成熟,这届大赛肯定会有新歌手走出来,我已经看到‘腕儿’了。”而对于选手演唱原创歌曲,小虫保持谨慎的态度,他认为用原创歌曲参赛有一定的风险性。评委对熟悉的歌曲在作品的理解和评判上容易快速进入状态,也会更注重选手的“再创造”能力的体现,而对于新歌容易产生距离感,评判时则会更加谨慎。快报记者 李谷

## 他们,献爱心唯恐落后

“捐图书、献爱心”活动继续火热签名

昨天,“捐图书、献爱心”万人签名活动来到了南京工人新村社区和工人新村小学。本次活动由现代快报主办,凤凰国际书城、南京新东方学校承办,鼓楼团区委协办。昨天,工人新村小学300多名学生都参与到了签名的活动当中,并捐出图书近700本。一位姓王的同学更是领来了自己的爸爸妈妈一起为四川的孩子送祝福。

昨天的签名活动定在上午10:30开始,但9点钟工人新村社区的居民就已经准备好了书籍,等着“万人签名活动”的开始。“我早就在快报上看到了有关捐书活动的消息,没想到现在签名活动来到了我们小区。我昨晚就准备好了要捐的少儿读物,这不,一大早就给拿来了。”一位姓陈的大姐向记者表示,自己能参与到“捐图书、献爱心”的活动中,觉得非常开心。

当我们的爱心横幅传递到工人新村小学时,孩子们都显得特别积极。全校300多名学生都在横幅上留下了自己的签名和祝福,每个孩子也都捐出了自己心爱的图书。

快报记者 应嘉轩

### 爱心提示:

4月12日-4月23日,由快报主办的“捐图书、献爱心,为四川孩子送祝福”之“万人签名送祝福”活动将让“祝福”漂流过12个地点。今天中午12:40-13:30,我们将在芳草园小学举行相关签名活动。欢迎广大热心读者积极参与,为四川的孩子们送去祝福与关心。另外,有关捐书事项请参看昨天快报A23版。

## 华语片 无缘今年的金棕榈

第63届戛纳电影节将于5月12日至23日举行。北京时间昨天下午,电影节方面正式揭晓各单元入围片名单,来自13个国家或地区的16部影片入围主竞赛单元,角逐今年的金棕榈大奖。华语片方面,备受关注的姜文的新片《让子弹飞》和杜琪峰的《夺命金》都无缘主竞赛单元。

不过,王小帅导演的《重庆布鲁斯》入围了“一种关注”单元,该片汇集了王学圻、范冰冰、秦昊等众多明星。王毅

## »影讯 4月16日-4月19日

### 《杜拉拉升职记》

上影国际影城:10:05 13:05  
15:20 17:30 19:50 21:10 22:00  
新街口国际影城:10:10 12:30 14:  
00 16:20 17:10 18:40 19:00 21:  
00 万达国际影城:10:40 11:50 14:  
20 16:40 17:25 19:00 21:15 和平影城:  
10:50 13:10 15:20 17:30 19:40 21:50

### 《诸神之战》

上影国际影城:10:40 12:20  
13:00 14:30 15:10 16:40 17:20  
18:50 19:30 21:40 新街口国际影城:  
11:45 12:45 14:00 15:00 16:  
00 17:15 18:15 19:30 20:30 21:  
45 万达国际影城:10:30 12:45 14:  
00 15:00 16:00 17:15 18:15 19:  
30 20:30 21:45 和平影城:10:45  
13:15 14:00 15:30 16:15 17:40  
18:25 19:50 20:35

## »文娱快讯

### 第十五届读书节惠民活动多

由南京新华书店承办的南京市第十五届读书节本月18日至6月22日举行。读书节期间,余光中、周国平、赵之心、秦文君等名人将来宁与读者进行交流。另外,还有很多读书惠民活动将举行,比如,“玩转世博会”活动设有购书抽奖环节,读者购书便有机会获赠世博会门票、世博会地图。读者在全市各新华书店购书满50元可抵用之前发放的10元礼金书券(优惠图书、原版书等除外)。快报记者 应嘉轩